

La Voz de Alicante

Año II

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

Sábado 12 de mayo de 1905

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 184

Apartado n.º 25

Núm. 454

Edición de la tarde

Diario de un reporter

Efectivamente; los japoneses piden la luna y los rusos, como es natural, se niegan a entregarla, aunque siga la guerra y les peguen otras cuatro ó cinco palizas como las que ya llevan sobre las costillas.

Estos japoneses parecen decididos a cortar de una vez las uñas al oso polar y las condiciones que exigen para ajustar la paz son tan onerosas para el Imperio de los Czares, que desde luego puede asegurarse que serán rechazadas, á no ser que veuga el tío Mutsuito con la rebaja y presente otro protocolo más humano.

Quien parece contrariado de veras es el amigo Roosevelt, á quien sus oficios de hombre bueno van á resultar tan inútiles como la carabina de Ambrosio ó la espada de Bernardo. Su reputación de amigable componedor vá á caer por los suelos y la gente, poco caritativa en estos casos, comentará su plancha y aconsejará que no se le vuelva á hacer caso cuando brinde su protección y sus desinteresados servicios, un poco aparatosos para el escaso resultado que luego han de dar.

Las negociaciones están pendientes de la consulta hecha al padrecito Nicolás; pero virtualmente pueden darse por fracasadas. Se dice que la culpa la tiene el Kaiser, que es quien ha dado alientos á los rusos para resistir las imposiciones del Mikado vencedor. Milagro que no andara metido en el ajo D. Guillermo el Ubicuo, gran entrometido y regio cataiguasado en cuantos incidentes acontecieron esos mundos de Dios! Entre el mencionado D. Guillermo y el referido Mister Roosevelt, lo abarcan todo y no se moverá sobre la tierra la hoja del más pequeño protocolo, sin que cualquiera de ellos ó ambos á la vez, acudan á meter las curiosas é impertinentes narices, desordenándolo todo, como decimos por acá con permiso del léxico oficial.

Yo tengo ganas de que les escarmienten un día, dándoles con los papeles en el hocico. Son insoportables y si no se les da una buena lección, llegará día en que nos los topemos al destapar la olla, entre los garbanzos de la pitzanza nacional.

ANTAÑO Y HOGAÑO

Es triste, pero necesaria condición de la humanidad, estar siempre envuelta en luchas, contrariedades y sinsabores, pero no siempre los hombres han soportado de igual manera sus desgracias, porque tampoco siempre han atribuido á iguales causas sus desventuras. En los tiempos antiguos en que resplandecía la fe, dominaba la piedad y el principal y más intenso sentimiento de las gentes lo formaba la religión, todo se atribuía al plan divino de la Providencia y las calamidades públicas y aún privadas eran tenidas como manifestaciones de la justicia de Dios, irritada por la perfidia y maldad de los hombres.

En los tiempos modernos en que á fuerza de progresar el hombre se ha emancipado de Dios y no solo protesta contra la creación, sino que llega á negar su existencia, todo se atribuye á un ciego fatalismo que procede de la naturaleza misma de las cosas, sin que guarde relación alguna con el orden sobrenatural que también se niega.

En aquellos ominosos tiempos de ignorancia y obscurantismo, la humanidad encontraba dulce consuelo en sus tribulaciones, ofreciéndolas en remisión de las culpas y en holocausto de su amor al Autor de todo bien, procurando desarmar su justicia y despertar su misericordia por medio de la humillación y de la penitencia. Hoy á la humildad ha reemplazado la soberbia y á la penitencia el más satánico desenfreno de todas las malas pasiones, y el hombre se levanta como un toro de bronce, á quien maltrata, ofende y denigra.

Nuestros antepasados preparaban el temple de sus hijos para soportar con paciencia y hasta con heroísmo los embates de la vida, educándoles en el santo amor y temor de Dios, para lo cual los enviaban á las escuelas cristianas dirigidas generalmente por religiosos de uno y otro sexo, que infiltraban en los tiernos corazones las dulces máximas de la más pura moral del Crucificado, y á la vez que los hacían dóciles, humildes y laboriosos, los formaban ciudadanos honrados y útiles, cimentados en la fe en Cristo, en el respeto á la Iglesia y á sus ministros y en el amor á la Religión, á la familia y á la Patria. Los hombres de nuestro siglo han inventado las escuelas laicas y la ciencia

sin Dios, que secan la fibra noble del corazón, mata sus sentimientos levantados pueden ganar en él y crea al hombre cosmopolita no es español, francés, ruso ni polaco, católico, cristiano, mormón ó musulmán, porque queriendo serlo todo y todos, acaba por no ser nada ni de nada.

Por eso los españoles de antaño supieron descubrir mundos nuevos, ceñir su frente áurea como los de Las Navas, Otun Lepanto y Bailén, llevar gloriosa y ante la enseñanza de la Patria por todos ámbitos de la tierra y llenar ésta de la fama de San Fernando, Santo Domingo de Guzmán, Santa Teresa de Jesús, San Ignacio de Loyola, Fray Luis de León, Calderón de la Barca, Hernán Cés, D. Juan de Austria, Gonzalo de Córdoba, Luis Vives, Cervantes, Velázquez, Murillo, Donoso Cortés y otros mil nombres inmortales. Los españoles de hoy han sabido consumir y malbaratar toda la riqueza de la patria, representada por los bienes de la Iglesia, de los pueblos y del Estado, hundirla en la miseria y en la vergüenza; dejarse arrebatar el inmenso poderío colonial sin batirse ni vencer; extender por todas partes la inmundicia y el despilfarro, aumentar un modo escandaloso la deuda pública; anegar el crédito nacional y hacernos á todos víctimas de las imposiciones y caprichos de los extranjeros.

En otro tiempo, al verse el pueblo víctima de la crisis financiera que le agobia, abatidas las industrias por las gabelas mercio y yerros los campos por la penitencia sequía que los aflige, sembrando el dolor, la miseria y la muerte por todas partes, se hubiera prosternado ante el Dios de nuestros altares y ante la imagen de los Santos de su particular devoción, para demandar el perdón de sus culpas, desarmar la cólera divina y atraer sobre sí la misericordia del Cielo, celebrando solemnes y públicos actos de piedad, devoción y penitencia. Así lo hacían nuestros padres y de ellos lo aprendimos nosotros. Hoy, más ilustrados y más libres, sobre todo más libres, ante la carestía de los artículos de primera necesidad, el hambre que por todas partes se extiende y el malestar que á todos alcanza, solo se le ocurre á nuestro pueblo, como supremo remedio, realizar un acto

de soberbia y de resistencia, un paro general acompañado de violencias, maldiciones, blasfemias, incendios y otras manifestaciones del hombre libre, y toda ciencia y paciencia de las autoridades y de los poderes públicos, que sancionan estas manifestaciones como el ejercicio de un derecho. ¡Horrible sarcasmo!

A esto se llama libertad y progreso al decir de la gente del día.

Antaño se llamaría aberración, estupidez y barbarie.

DUILIO

La Aritmética al servicio del dogma

Para los intelectuales

Es cosa sabida que acerca del origen del mundo, la fe cristiana, de acuerdo con la filosofía tradicional y aun con el racionalismo espiritualista, proclama la creación por Dios, como el origen de todas las cosas. Quince siglos antes de nuestra Era, Moisés escribió en la primera página de la Biblia: «En el principio crió Dios el Cielo y la tierra.» Al nacer el Cristianismo, los apóstoles recopilaron el símbolo de la nueva Religión y su primer artículo es la primera línea de la Biblia: «Creo en Dios, criador del Cielo y de la tierra. Desde entonces la misma profesión de fe ha sido repetida de generación en generación por toda la superficie del globo. Cuarenta y cinco siglos después que Moisés escribía en el monte Nebó, los Obispos del mundo católico, reunidos en el Vaticano, decretan la misma doctrina: Si alguno niega que el mundo y todas las cosas en él contenidas han sido producidas de la nada por Dios... sea excomulgado.

He aquí la enseñanza íntegra, he aquí toda la doctrina cristiana sobre esta cuestión fundamental de los orígenes.

La escuela ateo-materialista por el contrario, en su afán de impugnar al Cristianismo y demoler, si tanto pudiese, los fundamentos de nuestra fe, proclama la eternidad de la materia y del mundo para venir á negar la existencia de Dios y su acción creadora.

Gratuita y falsamente se ha repetido en todos los tonos la existencia de soñados conflictos entre la ciencia y la fé, pero nada menos cierto. La falsa ciencia, la

ciencia superficial y de conjeturas habrá podido encontrar esos pretendidos conflictos; mas no así la ciencia que merece el nombre de tal, la ciencia de los hechos demostrados, la verdadera ciencia, porque ésta conduce á Dios, según expresión de un pensador profundo, así como la otra de Dios se separa.

Lejos, muy lejos de la verdad los imaginados conflictos inventados por Draper, la verdadera ciencia está en perfecta consonancia y armonía con la fé católica; y no podía ser de otra suerte, ya que las verdades naturales como las sobrenaturales tienen un mismo origen en Dios suma verdad; son rayos de un mismo sol que alumbró nuestra lóbrega inteligencia.

No solamente la ciencia verdadera, la ciencia de los hechos y de las leyes de la Naturaleza, no es opuesta á la fe, sino que algunas ciencias, por no decir todas ellas, nos suministran pruebas directas y rigurosas de la verdad de muchos dogmas fundamentales de la fé, de muchos hechos de la Revelación.

Llegando á nuestro propósito, veamos cómo la Aritmética nos suministra una prueba concluyente del dogma de la creación enseñado por la doctrina católica, en contra de la escuela ateo-materialista que proclama la eternidad del mundo.

La eternidad es el infinito en el orden del tiempo, como la inmensidad lo es igualmente en el orden del espacio. Demostramos que el mundo no es infinito en el orden del tiempo es lo mismo que demostrar que no es eterno, ó lo que es igual, que ha principiado á ser.

Pues bien: esta demostración nos da la ciencia de los números. Veámoslo:

Todo número actual, es decir, toda serie de unidades sucesivas es esencialmente finito; porque supuesto que cada número obtenido por adiciones sucesivas solo difiere del precedente en una unidad, necesariamente ha de ser finito ó limitado, el segundo por el primero y el tercero por el segundo, etc.

La unidad es principio y medida de cualquier número; ahora bien, lo que tiene principio y tiene medida es cosa finita, de consiguiente todo número actual es finito.

Además, todo número es necesariamente par ó impar, primo ó no primo; si es par no contendrá todos los números impares ó viceversa, si primo no será el último de los números primos, puesto

DON QUIJOTE DE LA MANCHA 431

dad de nuestro cautiverio: ella va aquí de su voluntad tan contenta, á lo que yo imagino, de verse en este estado, como el que sale de las tinieblas á la luz, de la muerte á la vida y de la pena á la gloria. ¿Es verdad lo que éste dice, hija? dijo el moro. Así es, respondió Zoraida. ¿Qué en efecto, replicó el viejo, tú eres cristiana y la que ha puesto á su padre en poder de sus enemigos? A lo cual respondió Zoraida: La que es cristiana yo soy; pero no la que le ha puesto en este punto, porque nunca mi deseo se extendió á dejarte ni á hacerte mal, sino á hacerte á mí bien. ¿Y qué bien es el que te has hecho, hija? Eso, respondió ella, preguntásete tú á Lela Marién, que ella te lo sabrá decir mejor que yo. Apenas hubo oído esto el moro, cuando con una increíble presteza se arrojó de cabeza en el mar, donde sin ninguna duda se ahogara, si el vestido largo y embarazoso que traía no le detuviera un poco sobre el agua. Dió voces Zoraida que le sacasen y así acudimos luego todos y asiéndole de la almofala, le sacamos medio ahogado y sin sentido, de que recibió tanta pena Zoraida, que como si fuera ya muerto, hacía sobre él un tierno y doloroso llanto. Volvímosle boca abajo, volvió mucha agua, tornó en sí al cabo de dos horas, en las cuales, habiéndose trocado el viento, nos convino volver hacia tierra y hacer fuerza de remos por no embarrancar en ella; mas quiso nuestra buena suerte que llegásemos á una cala, que se hace al lado de un pequeño promontorio ó cabo, que de los moros es llamado el de la Cava rumia, que en nuestra lengua quiere decir la mala mujer cristiana; y es tradición entre los moros, que en aquel lugar está enterrada la Oava, por quien se perdió España, porque Cava en su lengua quiere decir mujer mala y rumia,

430 FOLLETIN DE LA VOZ DE ALICANTE

aquí os ofrezco todo aquello que quisierades por mí y por esa desdichada hija mía, ó sino por ella sola, que es la mayor y la mejor parte de mí alma.

En diciendo esto comenzó á llorar tan amargamente, que á todos nos movió á compasión y forzó á Zoraida que le mirase, la cual viéndole llorar, así se enterneció, que se levantó de mis pies y fué á abrazar á su padre y juntando su rostro con el suyo, comenzaron los dos tan tierno llanto, que muchos de los que allí íbamos le acompañamos en él. Pero cuando su padre la vió adornada de fiesta y con tantas joyas sobre sí, le dijo en su lengua: ¿Qué es esto, hija, que ayer al anochechar, antes que nos sucediese esta terrible desgracia en que nos vemos te ví con tus ordinarios y caseros vestidos y ahora sin que hayas tenido tiempo de vestirte y sin haberte dado alguna nueva alegre de solemnizarla con adornarte y pulirte, te veo compuesta con los mejores vestidos que yo supe y pude darte cuando nos fué la ventura más favorable? Respóndeme á esto, que me tiene más suspenso y admirado que la misma desgracia en que me hallo. Todo lo que el moro decía á su hija nos lo declaraba el renegado y ella no le respondía palabra. Pero cuando él vió á un lado de la barca el cofrecillo donde ella solía tener sus joyas, el cual sabía él bien que lo había dejado en Argel y no traídole al jardín, quedó más confuso y preguntóle que cómo aquel cofre había venido á nuestras manos y qué era lo que venía dentro. A lo cual el renegado, sin aguardar que Zoraida le respondiese, le respondió: No te canses, señor, en preguntar á tu hija tantas cosas, porque con una que yo te responda te satisfaré á todas; y así quiero que sepas que ella es cristiana y es la que ha sido la lima de nuestras cadenas y la liber-

DON QUIJOTE DE LA MANCHA 427

ladrones, ladrones; por los cuales gritos nos vimos todos puestos en grandísima y temerosa confusión; pero el renegado, viendo el peligro en que estábamos, y lo mucho que le importaba salir con aquella empresa antes de ser sentido, con grandísima presteza subió donde Agi Morato estaba, y juntamente con él fueron algunos de nosotros, que yo no osé desamparar á Zoraida, que como desmayada se había dejado caer en mis brazos. En resolución, como los que subieron se dieron tan buena maña, que en un momento bajaron con Agi Morato trayéndole atadas las manos y puesto un pañuelo en la boca, que no le dejaba hablar palabra, amenazándole que si el hablara le había de costar la vida. Cuando su hija lo vió, se cubrió los ojos por no verle, y su padre quedó espantado, ignorando cuán de su voluntad se había puesto en nuestras manos; mas entonces, siendo más necesarios los pies, con diligencia y presteza nos pusimos en la barca, que ya los que en ella habían quedado, nos esperaban temerosos de algún mal suceso nuestro. Apenas serían dos horas pasadas de la noche, cuando ya estábamos todos en la barca, en la cual se le quitó al padre de Zoraida la atadura de las manos y el pañuelo de la boca; pero tornóle á decir el renegado que no hablase palabra, que le quitarían la vida. El, como vió allí á su hija, comenzó á suspirar tiernísimamente, y más cuando vió que yo estrechamente la tenía abrazada, y que ella sin defenderse, ni quejarse, ni esquivarse se estaba queda; pero con todo esto callaba, porque no se pusiesen á efecto las muchas amenazas que el renegado le hacía. Viémosle pues Zoraida ya en la barca, y que queríamos dar los remos al agua, y viendo allí á su padre y á los demás moros que atados estaban, le dijo al re-

que el número de éstos es indefinido. En todo caso, sea par ó impar, primo ó no primo, no contendrá su cuadrado, su cubo, su cuarta potencia; no será, pues, el mayor de todos los números dados; luego no será infinito, sino finito. Consiguientemente todo número actual es esencialmente finito.

Aplicando ahora este principio á nuestro caso, bien podíamos afirmar que el número de hombres que han existido en la tierra es finito y ha habido un primer hombre; que el número de revoluciones de la tierra alrededor del sol es finito y hubo una primera revolución que en todos y cada uno de los órdenes de la naturaleza ha habido un prototipo sin precedentes, y los seres no se han sucedido eternamente. Luego el sol y las estrellas, la tierra y los planetas han sido creados y lanzados en sus órbitas por una voluntad soberana.

Légase á la misma conclusión, presentando el argumento en esta forma: Luego el número de años transcurridos desde el origen del mundo no puede ser infinito, porque es menor que el número de días; ni éste á su vez puede serlo porque es menor que el número de horas; ni tampoco el número de horas, que es menor al de minutos; ni el número de minutos puede ser infinito, porque es inferior al de segundos; ni finalmente lo es el de segundos, porque siempre será menor que su cuadrado, su cubo, etc., y en general, como se ve, no puede ser infinito en su duración (eterno) lo que está sujeto á las mudanzas del tiempo.

He aquí como la Aritmética, la más elemental, la más común de las ciencias, depara una prueba irrefutable de la falsedad de la tesis fundamental del ateísmo materialista; he aquí como vindica la verdad, la necesidad de la creación en el tiempo, según enseñanzas del dogma católico.

Demostrada la anterior proposición, no há lugar ya la cuestión de origen ó de primera unidad á una distancia infinita; el origen está necesariamente á distancia finita. En otros términos, número actualmente finito y origen á distancia finita es una sola y misma cosa, y como todo número es esencialmente finito, todo origen está asimismo á una distancia finita. Un número que tuviera su última cifra y que no tuviera la primera, sería un bastón de un solo extremo, y cómo concebir un bastón real sin sus dos extremos?

Pues tamaño absurdo véanse obligados á admitir todos aquellos que, imbuídos por sofismas de la escuela materialista, rechazan la creación, por Dios, de todas cosas. No caben términos medios: ó la doctrina católica de la creación ó el absurdo.

S. S., PBRO.

Don Venancio Martín

Ayer se recibió en esta ciudad la noticia oficial de haber sido destinado á Ma-

drid á las oficinas centrales de la Compañía Arrendataria de Tabacos, el celoso y dignísimo Administrador-jefe de la fábrica de tabacos de esta capital, D. Venancio Martín Varona, que por espacio de muchos años ha venido desempeñando con gran acierto tan importante y delicado cargo.

Respetando la decisión de la Compañía en este asunto, deploramos con toda el alma y con nosotros lo hará todo Alicante, el cese en el referido cargo de persona tan grata á todos y tan culta como el Sr. Varona, del que bien alto puede decirse que ha sabido conquistar miles de amigos y admiradores sin dejar en Alicante ni un solo enemigo:

La noticia cayó como una bomba entre las numerosas operarias de aquel importante centro fabril, por las muchas simpatías y gran cariño que en justicia profesan aquellas modestas hijas del trabajo á «su padre» como ellas dicen, al que más que jefe ha sido para ellas siempre dentro de sus obligaciones, su amparador y defensor en todos los casos. Durante toda la tarde desfilaron por el despacho del jefe las operarias todas para despedirse con lágrimas en los ojos del que hasta ayer fué su administrador.

Vaya con Dios á su nuevo destino el Sr. Varona, nuestro querido amigo, y no olvide que en Alicante quedan muchos, muchos amigos que le quieren y muchos y desearen siempre volverle á ver por ésta.

Para ocupar la vacante del Sr. Varona ha sido destinado el hasta hoy jefe de la fábrica de Santander D. José Casado, persona muy fina, de caballeroso trato y que es indudable ha de cosechar pronto entre sus subordinados muchas simpatías.

ALICANTE

El artículo titulado «Campaña infame», que en nuestro número de anteayer publicamos, fué reimpresso en una hoja que se repartió profusamente por nuestra capital, siendo acogida con de esperar en nombre de la razón y la justicia.

Por blasfemos han ingresado en la cárcel á sufrir 15 días de arresto José Pomares (a) Maceo y Manuel Alonso.

Numerosos certificados atestiguan que la diabetes se cura radicalmente comiendo el enfermo de todo, con el **Antidiabético Ferris**, premiado con medalla de oro en la Exposición Internacional de París de 1904.

Depósitos: Farmacia del autor, Orihuela.—Farmacia de Segura, Princesa 10, Alicante.—Ruiz Seiquer, Murcia.—Farmacia de Cubas, Huertas, 15, Madrid.—Doctor Andreu, Barcelona.

En las fiestas celebradas el día 10 del presente en Bilbao, ganó la copa de S. M. y el balandro «Amelita», propiedad de nuestros amigos don José y D. V. Echevarría, que recibieron muchas felicitaciones de D. Alfonso, que presidió la fiesta desde el «Giraldá».

Partida de Villena á este Gobierno que en la mañana de ayer tuvo la noticia un joven de 13 años llamado Martínez de caerse del andamio de una casa en construcción, quedando muerto en el acto.

Ha sido nombrado jefe de la quinta división de Valencia, el general D. Higinio Rivá Samper, gobernador militar de Alicante.

En la quinta expedición botijil, llegada á esta capital, han venido 753 bauñs.

Mañana domingo, á las tres y media de tarde, celebrará Junta general extraordinaria la Sociedad Casino de Alicante para tratar de la dimisión presentada por señor presidente y para la elección en caso, de dicho cargo.

A las tres de esta tarde se ha personado el Jefe de Instrucción de esta capital acompañado del facultativo D. Juan Miquel en la playa del Babel á proceder al levantamiento del cadáver de un individuo llamado Juan Zaragoza, natural de Villajoyosa, el que al pretender sujetar un bote de su propiedad, la corriente le arrastra, pereciendo ahogado.

En una camilla de la Casa de Socorro, ha sido conducido al depósito judicial del cementerio, donde se le practicará la autopsia.

Esta mañana ha fallecido á la edad de siete años el hijo del distinguido dentista de esta capital D. A. Muñoz al que acompañamos en su justo dolor.

A las once de esta mañana ha fondeado en nuestro puerto el caza-torpedero de 600 toneladas, «Osado».

Mañana domingo, festividad del mártir San Hipólito, celebrará la villa de moros y cristianos en honor de su santo Patrono.

SE VENDE por desavenencia entre sus dueños, una de las mejores fondas que existen en la Esplanada de Alicante.

Razón: Peluquería Modernista, Méndez-Núñez, núm. 15.

Se encuentra en esta ciudad en uso de licencia, nuestro amigo el joven empleado de la fábrica de tabacos de Cádiz, D. Tomás Alemañ Blanco.

En los últimos ejercicios celebrados en la Universidad Pontificia de Valencia, ha obtenido el título de Licenciado en Sagrada Teología con la calificación *Praeclarissime*, nuestro querido

amigo el ilustrado y celoso Cura párroco de San Juan, D. José Díez.

Nuestra enhorabuena.

AMA DE CRÍA.—Joven, con leche de mes y medio, se ofrece para casa de los padres.

Darán razón, plaza de San Cristóbal, núm. 9, bajos.

Caridad

La implora de las personas caritativas una indigente familia, que habita en la calle de Santo Tomás, 12, bajos, y cuyo padre se halla postrado en cama, sin recurso alguno para aliviar su dolencia.

Sección marítima

Vapor varado

Esta mañana á las siete el vapor «Martos», de la Compañía valenciana de navegación, procedente de Génova y Valencia, iba á entrar en nuestro puerto, cuando al tomar la nueva dirección para enflar la boca de la dársena, le ocurrió una avería, que nadie sabe cuál es á ciencia cierta, quedando á merced del mar y el viento, que arrojaron el buque contra la escollera del contramuelle.

Por fortuna varó en un bajo de arena no sufriendo mayor percance.

El capitán del «Martos», al apercibirse del contratiempo sufrido, pidió auxilio al vapor «Sitges» que llegaba de Argel, el cual, por el mucho pasaje que conducía, dudó al pronto acudir en su auxilio, pero afortunadamente llegaba también al vapor «Cabo Creus» y entre los dos, con la ayuda de poderosos cables que le lanzaron, volvieron á poner á flote al «Martos», sacándolo próximamente á las doce del atolladero y dejándolo fondeado en el nuevo muelle.

La Provincia

ELCHE.—Hondo pesar ha producido en nuestras almas, el lamentable y triste suceso á que nos hacía referencia ayer en el magistral artículo «Campaña Infame» nuestro imparcial Diario, y esto, no porque creyéramos exceptuados de tremendas caídas al sacerdote del Seminario de esta ciudad, que, como es natural, sabe, la prensa sectaria levantarse furiosa y contra toda lógica, sacar las consecuencias universales que insanamente acriminan á la Iglesia de Cristo como si esta, no fuera la primera en detestar estos actos nefandos. El odio contra Cristo se vé fielmente retratado en los semblantes de nuestros adversarios, los que, sin miramiento alguno ni consideración á la misma inocencia, leen con entusiasmo estos relatos y con todas las circunstancias agravantes que una imaginación calenturienta pueda presentar, comentan el hecho en el mismo taller, no solo ante los obreros de ambos sexos, sino ante la misma infancia, como lo hemos visto en nuestro querido pueblo.

Tremebundas son las cargas que pesan

sobre el mal sacerdote que con su ejemplo escandaliza al pueblo, pero tremenda es también la responsabilidad del padre de familia, que con la énfasis de su relato impuso, despierta la inocencia de sus mismos hijos.

Principian á verse por nuestras calles bastantes familias, que procedentes de Orán vienen á rendir homenaje á nuestra Patrona María de la Asunción.

El estado del Templo en reparación nos priva un año mas del acto conmovedor de la Coronación de nuestra Madre. Se nos asegura que este año no tendremos Apostolado; que la tradicional Palmera de cohetes será bastante mas reducida; que nuestra laureada banda «Blanco y Negro» no podrá deleitar nuestros oídos con sus dulces acordes; y todo esto ¿sabéis por qué? Porque el Ayuntamiento ya echó la casa por la ventana en la venida de D. Alfonso y ahora no le queda nada por arrojar. Y lo peor es que la cantidad ofrecida para la reparación del Templo tampoco se puede arrojar, y nuestro celoso Párroco que tantos desvelos viene sufriendo durante esta importantísima obra, mira inquieto hacia los cuatro vientos en busca de recursos con los que poder terminar, y la cantidad no aparece. Hasta cuándo, señor Alcalde, estaremos recordaáo la visita regia á nuestro querido Elche?

El Corresponsal interino
11 Agosto 1905

La fábrica de tabacos de Madrid, ardiendo

Madrid 12, 2 m. En estos momentos está ardiendo la fábrica de tabacos.

El incendio es formidable.

Las llamas se elevan á gran altura, iluminando gran parte de la población.

El fuego se inició á las doce y cuarto de la madrugada.

Se desconocen las causas del siniestro, pero se presume que ha debido producirse por algunas de las chispas de las máquinas que prendieron fuego en los talleres inmediatos.

Como en éstos había almacenada gran cantidad de combustible, el fuego tomó en poco tiempo proporciones aterradoras, propagándose á todo el edificio.

El espectáculo que este ofrece es imponentísimo.

La fábrica toda está envuelta en llamas.

Todas las cigarreras han acudido al lugar del siniestro y contemplan llorando los estragos que hace el voraz elemento, destruyendo el local donde trabajaban.

Los lamentos de estas infelices que se ven privadas de golpe del diario jornal que en algunos domicilios servía para alimentar á toda una familia, dan lugar á escenas conmovedoras.

Al lugar del siniestro acudieron desde los primeros momentos el ministro de la

negado que me dijese merced de soltar á aquellos moros, y dar libertad á su padre, porque antes se arrojaría en el mar que ver delante de sus ojos y por causa suya llevar cautivo á un padre que tanto le había querido. El renegado me lo dijo, y yo respondí que era muy contento, pero él respondió que no le convenía, á causa de que si allí los dejaban, apellidarían luego la tierra y alborotarían la ciudad, y serían causa que saliesen á buscarnos con algunas fragatas ligeras, y nos tomasen la tierra y la mar, de manera que no pudiésemos escaparnos; que lo que se podría hacer era darles libertad en llegando á la primera tierra de cristianos. En este parecer venimos todos, y Zoraida, á quien se le dió cuenta, con las causas que nos movían á no hacer luego lo que quería, también se satisfizo; y luego con regocijado silencio y alegre diligencia cada uno de nuestros valientes remeros tomó su remo, y comenzamos, encomendándonos á Dios de todo corazón, á navegar la vuelta de las islas de Mallorca, que es la tierra de cristianos más cerca; pero á causa de soplar un poco el viento tramontana y estar la mar algo picada, no fué posible seguir la derrota de Mallorca, y fuémos forzosos dejarnos ir tierra á tierra la vuelta de Orán, no sin mucha pesadumbre nuestra, por no ser descubiertos del lugar de Sargel, que en aquella costa cae no más que á sesenta millas de Argel; asimismo temíamos encontrar por aquel paraje alguna galeota de las que de ordinario venían con mercancía de Tetuán, aunque cada uno por sí y por todos juntos presumiámos de que si se encontraba galeota de mercancía, como no fuese de las que andan en corso, que no sólo no nos perderíamos, más que tomaríamos bajel donde con más seguridad pudiésemos acabar

nuestro viaje. Iba Zoraida, en tanto que se navegaba, puesta la cabeza entre mis manos por no ver á su padre, y sentía yo que iba llamando á Lela Marién que nos ayudase. Bien habríamos navegado treinta millas, cuando nos amaneció como tres tiros de arcabuz desviados de tierra, toda la cual vimos desierta y sin nadie que nos descubriese; pero con todo esto nos fuimos á fuerza de brazos entrando un poco en la mar, que ya estaba algo más sosegada, y habiendo entrado casi dos leguas, dióse orden que se bogase á cuarteles en tanto que comíamos algo, que iba bien proveída la barca, puesto que los que bogaban dijeron que no era aquel tiempo de tomar reposo alguno, que les diese de comer á los que no bogaban, que ellos no querían soltar los remos de las manos en manera alguna. Hizose así, y en esto comenzó á soplar un viento largo, que nos obligó á izar luego la vela y á dejar el remo, y enderezarse á Orán, por no ser posible hacer otro viaje. Todo se hizo con mucha presteza, y así á la vela navegamos por más de ocho millas por hora, sin llevar otro temor alguno sino el de encontrar con bajel que de corso fuese. Dimos de comer á los moros tagarinos, y el renegado les consoló, diciéndoles como no iban cautivos, que en la primera ocasión les darían libertad. Lo mismo se le dió al padre de Zoraida, el cual respondió: Cualquiera otra cosa pudiera yo esperar y creer de vuestra liberalidad y buen término, oh cristianos; más el darme libertad no me tengáis por tan simple que lo imagine, que nunca os pusiste vosotros al peligro de quitármela para volverla tan liberalmente, especialmente sabiendo quién soy yo y el interés que se os pueda seguir de dármele; el cual interés si le queáis poner nombre, desde

crisiana; y aun tiene por mal agüero llegar allí á dar fondo cuando la necesidad les fuerza á ello, porque nunca le dan sin ella, puesto que para nosotros no fué abrigo de mala mujer, sino para ser el guero de nuestro remedio, según andaba alterada la mar. Pusimos nuestros centinelas en tierra y no dejamos jamás los remos de la mano: comimos de Dios lo que el renegado había proveído y rogamos á Dios y á nuestra Señora de todo nuestro corazón, que nos ayudasen y favoreciesen para que felizmente diésemos fin á tan dichoso principio. Dióse orden á suplicación de Zoraida, como echásemos en tierra á su padre y á todos los demás moros que allí atados venían, porque no le bastaba el ánimo, ni lo ponían sufrir sus blandas entrañas, ver delante de sus ojos atado á su padre y aquellos de su tierra presos. Prometimosle de hacerlo en el tiempo de la partida, pues no corría peligro el de hallarnos en aquel lugar, que era despopulado. No fuéron tan vanas nuestras oraciones, que no fuésemos oídos del cielo, que en nuestro favor luego volvió el viento, tranquilo el mar, convidándonos á que tornásemos alegres á proseguir nuestro comenzado viaje. Viendo esto, desatamos á los moros y uno á uno los pusimos en tierra, de lo que ellos se acordaron admirados; pero llegando á desembarcar el padre de Zoraida, que ya estaba en todo su acuerdo, dió: ¿Por qué pensáis, cristianos, que esta mañana la hembra huelga de que me déis libertad? ¿Por qué pensáis que es por piedad que de mí tiene? No, no, cierto, sino que lo hace por el estorbo que le hará mi presencia cuando quiera poner en ejecución sus malos deseos; ni penséis que la ha movido á mudar religión entender ella que la vuestra á la nuestra se aventaja, sino el saber que en vuestra tierra se

Información Telegráfica La Voz de Alicante

De la edición de esta mañana
Madrid 11 (23)

Los cambios sobre París ce-
rraron á 32'30.

Las condiciones de la paz
Telegrafía de Washington
que Komura ha presentado hoy
en la segunda conferencia, las
condiciones que para la paz
ruso-japonesa impone el Imperio
del Sol Naciente.

Madrid 11 (23'30)
El Parlamento inglés. — Mensaje real

Telegrafía de Londres que
se ha verificado la clausura del
Parlamento británico, leyéndose
el Mensaje que á las Cortes
dirige el rey Eduardo.

Las condiciones, que han pa-
recido excesivamente duras,
son:

En este documento S. M. se
congratula de que le visitase el
rey de España, con cuyo feliz
suceso robusteceránse las rela-
ciones de amistad entre ambos
países.

Entrega de los buques de gue-
rra rusos refugiados en los
puertos neutrales.

Otro de los párrafos del Men-
saje, expresa su firmísimo de-
seo de que se ajuste una paz
honrosa que ponga término á
la lucha en el extremo Oriente.

Cesión de la isla Sakaline,
ocupada por el Japón.

Madrid 11 (23'55)
La conferencia de Marruecos

Cesión de la plaza de Port-
Arthur.

Se afirma que la conferencia
internacional sobre Marruecos
será presidida por D. Segis-
mundo Moret y se celebrará en
Cádiz, como lugar más cercano
al imperio moghrebíta.

Cesión de todo el territorio
que comprende la península de
Liaotung.

Quejana
Se ha agravado considerable-
mente el Sr. Quejana.

Cesión del ferrocarril de Port
Arthur á Kharbin.

La seguridad en Marrakés
Despachos de Tánger dan
cuenta de que el camino de Ma-
rrakés se halla infestado de
bandidos tan audaces, que de-
tienen y despojan las carava-
nas que cruzan por aquellos lu-
gares.

Supremacía del Japón en la
península coreana.

Consejo de ministros
Se ha celebrado el Consejo
de ministros anunciado para
esta tarde.

Cinco mil millones de francos
como indemnización de
guerra.

La nota oficiosa da cuenta de
que en él quedaron acordados
varios indultos de penas leves.
Que se abonen honorarios á
los peritos que intervengan en
asuntos militares.

Cesión de un pedazo de la
costa Siberiana.

Y unificar los ascensos y las
amortizaciones en las escalas
activa y de reserva.

Concesión del derecho de pes-
ca en todo el litoral Norte de
Vladivostok.

Del asunto urgente que ha
motivado la reunión de este
Consejo, no dice una palabra la
nota oficiosa.

Impresiones
La impresión es que Rusia
no accederá á discutir estas
condiciones, quedando rotas
por este solo hecho las nego-
ciaciones para la paz.

Madrid 12 (14'45)
**Más del incendio de la fábrica
de tabacos. — Extinción
del fuego.**

Madrid 11 (23'20)
**El Rey en Bilbao. — Las
regatas**

Esta mañana á las siete y me-
dia ha quedado extinguido el
incendio de la fábrica de taba-
cos de esta corte.

Participan de Bilbao que con-
tinúa el temporal y el viento,
desluciendo las fiestas reales.

Pérdidas
Las pérdidas son muy consi-
derables, pero por ahora no
puede calcularse con exactitud
á cuánto ascienden.

El Rey fué en automóvil á las
Arenas siendo aclamado.

Recibidos esta tarde
Madrid 12 (14'45)
Pueblo que arde
Telegrafía de Pamplona que
en Isaba, pueblo de aquella pro-

Después embarcóse, presen-
ciando desde una lancha las
regatas de hoy.

vincia, se ha declarado un for-
midable incendio.

Las dos balandras «Giraldi-
lla» y «María», abordáronse en
maniobra, retirándose de la re-
gata por esta circunstancia.

La paz
Las noticias recibidas de San
Petersburgo referentes á la paz
son en extremo pesimistas.

La nota oficiosa da cuenta de
que en él quedaron acordados
varios indultos de penas leves.

Madrid 12 (14'50)
Robo en una iglesia
Ha sido robada la iglesia de
Hortaleza Los ladrones apode-
ráronse de cuantos objetos de
valor encontraron, incluso de
un magnífico Cristo de talla y
una Imagen de la Virgen.

Y unificar los ascensos y las
amortizaciones en las escalas
activa y de reserva.

Ignórase hasta ahora quiénes
sean los autores del robo.

Del asunto urgente que ha
motivado la reunión de este
Consejo, no dice una palabra la
nota oficiosa.

El Conde de Romanones
Ha regresado de Sigüenza el
Conde de Romanones.

El Rey fué en automóvil á las
Arenas siendo aclamado.

Madrid 12 (15'30.)
La paz ruso-japonesa
El plenipotenciario ruso Wi-
tte ha aceptado las condiciones
que el representante japonés
Komura, ha puesto para la paz
exceptuando la indemnización
que se exigía de cinco millones
y la cesión de la isla de Sakha-
line.

Después embarcóse, presen-
ciando desde una lancha las
regatas de hoy.

ALBACETE
Informes pidánsese en la calle
de Aguilera, número 2, del Barrio de
Benavita.
un magnífico almecén, situado en la calle
de Aguilera, número 7, principal, Alicante.

Las dos balandras «Giraldi-
lla» y «María», abordáronse en
maniobra, retirándose de la re-
gata por esta circunstancia.

SE VENDE
Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

Las dos balandras «Giraldi-
lla» y «María», abordáronse en
maniobra, retirándose de la re-
gata por esta circunstancia.

Gobernación Sr. García Prieto, el gober-
nador, el alcalde, los bomberos y un
gentío inmenso.

Inmediatamente empezaron los trabajos
para localizar el incendio.

Estos ofrecen grandes dificultades, pues
se lucha con la escasez de agua.

Se ha levantado un fuerte vendaval,
que amenaza propagar el incendio á los
edificios inmediatos.

El vecindario se muestra aterrado por
la magnitud del incendio.

Muchas familias que habitan las casas
contiguas al edificio incendiado, han
abandonado sus hogares, sacando antes
las ropas y efectos que poseen.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

AGOSTO
13
DOMINGO

Santoral

Santos Hipólito y Ca-
siano, mrs., Santa Rade-
gunda, reina y la Beata
Gertrudis de Altemburgo.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LA BONDAD CRISTIANA

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inma-
culado de María Santísima os ofrezco las ora-
ciones, obras y trabajos del presente día, para
reparar las ofensas que se os hacen, y por las
demas intenciones de vuestro Sagrado Corazón.
Os las ofrezco, en especial, para que la bon-
dad cristiana florezca más y más en todos los
corazones.

RESOLUCION APOSTOLICA

Ser bondadosos con los que nos tratan, para
hacerles bien.

Cultos

Colegial.—A las ocho y media horas
canónicas y la devuelta solemne.

Por la tarde, después del coro, santo
Rosario.

Santa María.—A las siete, ocho y once
misas rezadas. Por la tarde Santo Rosa-
rio.

Misericordia.—A las seis misa rezada.
A las nueve la mayor. Por la tarde Santo
Rosario.

San Francisco.—A las seis misa re-
zada. A las siete la de tropa y á las nue-
ve la mayor. Por la tarde Santo Rosario.

Capuchinas.—A las seis misa re-
zada. A las ocho la mayor.

Agustinas.—A las siete y media misa
rezada. A las ocho la mayor.

San Roque. A las seis misa rezada.
Obispos (Partida de los Angeles).—
Misa á las siete. Al toque de oraciones
santo rosario.

Asilo de la Hermandad de los Pobres.—
A las seis Misa rezada.

San Juan Bautista (Benalúa).—A las
nueve Misa rezada, predicando el Ca-
pellán del Asilo de Hermandad de los
pobres.

Capilla Real (calle de Labradores).—
A las nueve y media Misa de renova-
ción.

Adoración nocturna

Esta noche á las diez velará el turno
de San Pascual Bailón.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo
de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30
Madrid.

Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS.
MADRID.

CASA PARTICULAR DE HUÉSPEDES

DE

DOÑA ASUNCIÓN REINA

San Fernando, 24, 1.º

antes sucursal del Hotel Iborra

IMPRESA

LA VOZ DE ALICANTE

SAN FERNANDO, 34

Se imprimen con esmero

Recordatorios,

Tarjetas de visita, Talonarios,

Sobres Comerciales,

R. L. M., Membretes,

Participaciones de enlace

Facturas, Folletos

Esquelas mortuorias

y todo lo concerniente al ramo de la Tipografía

MATA-LOMBRICES RUIZ

[SALVA VIDAS DE LA INFANCIA]

Remedio eficaz y heroico contra tan cruel y molesto padecimiento.

De sabor agradable, excita el apetito, regenera y fortalece á los niños.

Caja una peseta

DEPÓSITO EN ALICANTE:

Farmacia del autor, Alfonso el Sabio, 1, é Infanta, 35

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

R. GUILLEN LOPEZ É HIJO. — ALICANTE

Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor

L.A. MADRILEÑA

ASCENSIO NAVARRO

Única casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y pue-
de hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin
coger las prendas ni deformar hechuras.

Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para luto:
destiñen al roce ni sudor.

Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de
ropas. Despacho: Plaza Castelar, 19, frente á la subida Méndez Núñez.

Talleres: Alfonso el Sabio, 8.

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen á esta preparación que
extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi
siempre.

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan á la venta con la etiqueta roja
y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez.

LOS SALICILATOS VIVAS PEREZ

Curan pronto y bien

A LOS ANCIANOS • A LOS TÍSGOS

A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre.

A los niños, en la dentición y destete, á los que padecen cacos y Ulceras de estomago, toda clase de vómitos y diarreas, cólera y Tifus

Lo dicen infinitas é indiscutibles Autoridades Médicas, no la casa Vivas Pérez

Pídanse en las Farmacias más acreditadas

Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Exigir la marca de fábrica y la de precinto, y la alegoría de la Diosa Ceres

INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS

BAÑOS TERMALES DE BUSOT (Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.
 TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
 TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
 INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, un del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos puentes y avenidas.
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Rocha y Cabezo de Oro (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de La Granota, de Las Damas y de Canalobre.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
 HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4o Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Snez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China-Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veraacruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veraacruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veraacruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Caracao, Puerto Cabollo y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veraacruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y conocimientos de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y conocimientos de navegación del Pacífico. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoria, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Curaní con trasbordo en Puerto Cabollo y para Trinidad con trasbordo en Caracao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
 Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.
 Servicios comerciales.—La sección de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.
 Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

Taller de Escultura, Marmolista y Lapidario

Rafael Ibañez y José Dorado

GRAN ECONOMÍA VERDAD EN LOS PRECIOS

Estátuas, bustos, ornamentación clásica, monumentos funerarios, panteones de todas clases y estilos, cruces rústicas, lápidas en alto y bajo relieve y grabadas, tableraje para muebles de todas clases, chimeneas, peldaños para escaleras, losas de pavimento, etc., y todos cuantos trabajos se deseen en piedra y mármoles, a precios baratísimos.

Callizo del Marqués, 5 (esquina a la calle de Gravina) y Castaños, 91, 1.º

Pedid

COGNAC BARBIER

Probado y seréis sus más entusiastas defensores

Grandes premios en todas las Exposiciones donde ha sido presentado.

CAÑAMAQUE

CIRUJANO DENTISTA

Regente del sucesor del Dr. Carrasco, ex-primer ayudante del Dr. Triviño

Consulta de enfermedades de la boca y dientes, orificaciones, empastes, limpieza, extracciones sin dolor, confección de dentaduras y toda clase de aparatos protésicos empleando los últimos adelantos.

PRINCESA, 16, entresuelo izquierda



Agencia general de transportes

Francisco Visconti Morata

Paseo del os Mártires, 38.—ALICANTE

COMISIONES, CONSIGNACIONES
 TRANSITOS Y EMBARQUES

SEGUROS MARITIMOS—DESPACHOS DE ADUANAS

Servicio combinado de transportes bisemal de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona

Sres. Sureda y Robirosa, Plaza de Palacio, 2.
 D. R. Buxó Labori, Paseo de Colón, 7.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE
 EXPENDEDERIA DE EXPLOSIVOS
 Materia de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Copillería, Vinos de Jerez secos, dulces, y el afeijo estirilizado especial para convalecientes.

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDAY PEREZ

COSECHA PROPIA

Servicio a domicilio. Ventas al contado.
 Claret y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 a 0'60 ptas. una.
 Blanco, en botella 3/4 litro, desde 0'50 a 0'60.
 Afejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1'35
 Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2'25.
 Envases a devolver cobrándose 0'25 por los no devueltos.
 Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3'50 a 7 pesetas uno.
 Vinos de Rioja desde 1'10 a 1'50.
 Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas a precios sin competencia.

Plaza de Isabel II, 30, Alicante

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

DE

Joaquin Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.
 Fábrica de sifones y gaseosas, calle de Vicente, núm. 63, Alicante

Compañía Valenciana de Navegación



Servicio fijo semanal por los magníficos y acrobáticos vapores de gran marcha Denia, Marius, Grao, Cabañal, Játiva, Alcir y Sagunto, con las siguientes escalas:

Todos los viernes, para Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu de Guixols, Certe, Marsella, Porto Maurício y Génova, y quincenal hasta Niza y Liorna.

Todos los sábados para Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz y Huelva.
 Admite carga y pasaje para todos los puntos indicados.

Estos buques de gran tonelaje y con espaciosas cámaras, facilitan al viajero cuanta comodidad des puedan apetecerse. El servicio de fonda esmeradísimo.

Para más informes dirigirse a su consignatario en esta plaza: HIJO DE G. CARRATALA, San Fernando, 25.

CERA

A los señores Párrocos, Comunidades religiosas y Cofradías

Invitamos a que prueben la cera especial de abejas MECHA ENCARNADA (autorizada para el culto) para que por sí mismos puedan comprobar la economía que resulta sobre todas las demás clases en general.

F. Quiles y Herm.

MONOVAR

AGENCIA DE ENCARGOS

DE

PASCUAL MARTINEZ

Servicio fijo entre Alicante, Riche, Crevillente, Albaterra, Callosa, Orihuela, Murcia, Almoradí, Rojales, Torreveja y viceversa.

Salidas para estos puntos todos los días en el tren correo de la tarde.
 Regreso: todos los días en el tren de la mañana.

Despacho en Alicante: calle Sagasta núm. 27.

“ALIANZA”

Sociedad de Seguros sobre la Vida

GÉNOVA

Capital social 15.000.000 francos

Autorizada legalmente para operar en España

Combinaciones especiales modernas
 Nuevas primas de Seguro

Agente principal en la provincia

D. ANTONIO CHORRO DOLS

PROGURADOR

Méndez Núñez, 28, 2.º

ALICANTE



CALVOS

EL CAPILHOL ES INFALIBLE CONTRA LA CALVICIE

El pelo cae a los 30 años y impide la caída de cabellos débiles

Con su uso se obtiene la curación de toda clase de calvicies, bien tengan por causa la debilidad de la raíz del pelo ó el desarrollo de microorganismos.

Fracos a 2 y 4 pesetas.

Depósito central: Farmacia de Calvacie, plaza del Progreso, 21, Madrid.

En ALICANTE: Don Juan Segura, Farmacia y Droguería; Princesa, 10 y Triunfo, 1.

Antes de usar el Capilhol



Nuestra Sra. de Monserrate

COLEGIO DE NIÑOS

DIRIGIDO POR

D. JOSÉ BERGEL PÉREZ

Bailén, 4, principal.—ALICANTE

La Compañía Fabril
SINGER

Concesiones en España
 ADCOCK y C.

Sucursales en la provincia de Alicante

ALICANTE: Mayor, 12.
 ALCOY: San Lorenzo, 16.
 ORIHUELA: Mayor, 6.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos a pesetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica hombina central

la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquina para toda industria en que se emplea la costura.